



Reînvierea tradițiilor
muzicale • 15



Interviu cu inventatorul
stick-ului USB • 18

ISRAEL

ȘTIRI DIN

Nr. 01 - Ianuarie 2009

Israelul -
o piatră de poticnire
pentru mulți creștini



בית שלום
BETH-SALOM

■ O PERSPECTIVĂ PANORAMICO-MESIANICĂ DIN IERUSALIM

Iudaism mesianic sau «Ieșua-iudaism»?

«Le-a zis iudeilor care crezuseră în El: „Dacă rămâneți în cuvântul Meu, sunteți într-adevăr ucenicii Mei. Veți cunoaște adevărul și adevărul vă va face slobozi.“ (Ioan 8,31-32)

DR. GERȘON NEREL – PARTEA A 30-A

Credincioșii evrei în Ieșua din ziua de azi folosesc denumirea de «iudaism mesianic» atunci când se referă la mișcarea lor modernă. În general ei sunt considerați de ceilalți creștini ca fiind «evrei mesianici». Având în vedere aceste denumiri, am putea să ne punem următoarea întrebare: ce înseamnă în realitate termenul de «evreu mesianic»?

Întâi de toate ar trebui să fim conștienți de faptul că «iudaismul mesianic» include în sensul său extins orice credință într-un anumit Mesia evreu. Un exemplu în acest sens este «Mesia Lubavici», un rabin care a făcut parte din mișcarea *Habad* și care a murit în urmă cu 14 ani în cartierul Brooklyn din metropola americană New York. Adepții săi așteaptă și în ziua de azi învierea din morți a mentorului lor. Putem vorbi și despre «Mesia hasidimilor» din Breslau, o altă grupare evreiască, al cărei rabin a fost înmormântat în Ouman, Ucraina. Același termen întruchipează și speranța într-un Mesia politic al mișcării *Guș Emunim* (coaliția credincioșilor, n.trad.). Adepții acesteia cred că, prin înființarea de noi colonii în provinciile Iudeea și Samaria se grăbește venirea lui Mesia. Chiar și unele personalități din istoria națională a Israelului au fost considerate ca fiind personaje mesianice seculare, cum a fost cazul lui Theodor Herzl sau al lui David Ben-Gurion.

Din exemplele prezentate mai sus înțelegem că termenul «iudaism mesianic» nu este folosit exclusiv pentru discipolii evrei ai lui Ieșua. Mai mult, această denumire nu aruncă nici o lumină asupra a ceea ce sunt sau asupra modului în care trăiesc și cred discipolii moderni ai lui Ieșua. În numărul din august 2008 a ediției ultraortodoxe a cotidianului *Jerusalem Post* a fost prezentată o imagine reprezentând steaua lui David, cu următorul mesaj cu tentă clar anti-mesianică: «Adevărații evrei mesianici știu că Mesia nu a venit încă.»

La fel ca majoritatea religiilor, și iudaismul contemporan conține mai multe curente, prezentându-se adesea sub forme complet diferite. Dacă în trecut existau fariseii, saducheii, esenienii și ucenicii lui Ieșua, în ziua de azi avem alte «partide religioase». Pe lângă cea mai importantă fracțiune conservatoare, și anume cea a evreilor ultraortodocși, mai există iudaismul secular, cel reformat, cel carait și

ră esența și direcția credinței pentru toți discipolii Săi – mai întâi pentru evrei și apoi pentru celelalte popoare. El este Alfa și Omega, fundamentul adevăratului iudaism.

Denumirea «Ieșua-iudaism» este strâns legată de «mițzvot» (poruncile clare ale lui Ieșua, n.trad.). Este pur și simplu rea-voință să afirmi că în Noul Testament nu există porunci practice, când



Sinagoga organizației *Habad* din Brooklyn, la Eastern Parkway, Nr. 770

Ieșua-iudaismul, adică credința discipolilor evrei în Cel care S-a revelat pe Sine drept Fiul lui Dumnezeu. Termenul «Ieșua-iudaism» afirmă cu claritate Numele care se află în centrul credinței acestor evrei. În cazul unei astfel de denumiri nu mai este necesară oferirea niciunei explicații suplimentare.

În plus, termenul «Ieșua-iudaism» scoate în evidență învățătura unică a lui Ieșua și Persoana Sa ca fiind cea mai importantă autoritate în credința și în viața discipolilor Săi. Prin învățăturile, pildele, îndemnul și promisiunile Sale, Ieșua oferă tuturor dovada că numai El este Rabi cel adevărat – «Voi să nu vă numiți Rabi! Fiindcă Unul singur este Învățătorul nostru – Cristos – și voi toți sunteți frați» (Matei 23,8) și apa noastră vie – «Oricui va bea din apa pe care i-o voi da Eu, în veac nu-i va fi sete; ba încă apa pe care i-o voi da Eu se va preface în el într-un izvor de apă, care va țâșni în viața veșnică» (Ioan 4,14). Domnul și Mântuitorul nostru ofe-

învățăturile lui Ieșua sunt pline de astfel de directive folositoare pentru viața de zi cu zi. Exemple în acest sens sunt sfaturile Domnului de a îndepărta «bârna» din propriul ochi înainte de a scoate «paiul» din ochiul aproapelui, de a aduce «roade bune» și de a-ți construi casa pe stâncă (vezi Luca 6,41-49).

Prin «Ieșua-iudaism» (sau «Yahadut Ieșua» în limba ebraică, n.trad.) se face automat legătura cu minunatul concept al mântuirii: «Ea va naște un Fiu și-I vei pune numele Isus (Ieșua), pentru că El îl va mântui (yoșia, în ebraică, n.trad.) pe poporul Lui de păcatele sale» (Matei 1,21). Astăzi termenul «iudaism-Ieșua» poate revitaliza identitatea și mărturia credincioșilor evrei în Cristos, făcându-le și mai puternice. Cu toate că denumirea de «iudaism mesianic» nu va dispărea din uzul general al limbii, termenul «Ieșua-iudaism» ne oferă posibilitatea de a pune accentul pe mesajul și Persoana Mântuitorului nostru. ■